



## 在感恩中成长

淮安市实验小学五(11)班 龚部支

山感地恩,方成其高峻;海感溪恩,方成其博大;天感鸟恩,方成其壮阔。——题记

烂漫的春天,微风拂面,万物复苏,百花齐放,百鸟争鸣……我深知,这一切都是大自然的馈赠。但是,我们人类一直肆无忌惮地享受着它的付出,却没有尽到保护它的责任,有时更是毫无底线地破坏着它,让它变得满目疮痍。它应是绚丽多彩的,它应是芳香扑鼻的,它应是美不胜收的,让我们用眼睛来欣赏大自然的美丽;让我们用耳朵来聆听大自然的美妙;让我们用双手来呵护她,用感恩的心来保护它!

火热的夏天,我要感恩环卫工人。当我们悠然地享受着空调的丝丝凉风时,作为“城市美容师”的他们依然不下“火线”;当我们吃着清凉可口的雪糕时,他们却在蒸笼一般的道路上用汗水擦亮城市的容颜。直到去年那个阳光火辣的暑假,我去给环卫工人送清凉时,才发现这个被我们忽视的人群。阳光下的他们,汗湿衣衫,却笑语盈盈的样子,让我心生敬意。因为有了他们的坚守,我们的城市才更加美丽;因为有了他们的付出,我们的生活才更加舒心。让我们学会尊重他们的辛勤劳动,爱护环境,为建设美丽城市尽一份力。

丰收的秋天,我要感恩老师。在我这五年的小学生涯中,最难忘的就是和蔼可亲的王老师。她衣着朴素,对工作总是兢兢业业,尤其是她那妈

妈般温暖的笑容一直鼓励着我、指引着我。上学期,我一下课就狂奔到操场上打篮球,课间十分钟,打得满头是汗,心扑通扑通地跳,以至于接下来的课总不能快速地静下心来听讲。王老师语重心长地对我说:“爱运动是好事,但是要选对时间,不能影响学习。”她还贴心地提醒我及时穿外套,防止受凉。一句句关切的话语萦绕在我的耳畔,温暖着我,让我不断进步、不断成长。老师,我一定带着您的叮嘱与期望,让未来长出累累硕果。

寒冷的冬天,我要感恩父母。父母对孩子的爱,四季交替,从不缺席。感谢您,我亲爱的爸爸。在繁忙的工作中,您总会千方百计挤出时间来陪伴我;当我做错事时,您总是耐心地给我讲道理,教我做一个正直坚强的男子汉。感谢您,我亲爱的妈妈。每当我早晨起床时,总能看到桌子上摆着你做好的营养美味早餐;每当我身体不舒服的时候,你总是无微不至地照顾着我……感恩父母,在不顺心、情绪低落时,你们会及时与我沟通,开导我,安慰我。感恩父母,在我遇到困难与挫折时,你们就像冬日的暖阳,总是鼓励我,让我重拾信心,与大家一起向未来。

“春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。”爸爸妈妈,感谢你们陪我在人生最美的四季!因为有你们,我更自信,更勇敢,更无畏。

(指导老师:苗葛)

## 黑夜、医院与时光

淮安市实验小学五(10)班 羊骏逸

记得前不久的一天夜里,我的脑袋突然一阵剧痛,像要裂开似的。本以为是最近没休息好造成的,刚准备继续睡,谁知又是一阵剧烈的疼痛袭来。我疼得脸通红,额头冷汗淋漓,两眼直冒金星,差点儿疼出泪来。

“妈妈!我脑袋疼!”我向妈妈发出了“求救信号”。其实,在说这句话时,我是十分不忍心的,妈妈忙碌了一整天,本身就很累,却还要……

“脑袋疼?是不是感冒了?”妈妈摸着我的额头一脸焦急地问。“反正很疼,都……都快裂开了……疼!”我支支吾吾地说,因为我看见了妈妈那双焦急之中难掩疲惫的眼睛。

“快,快去医院看看!”说着,妈妈迅速换好衣服,拿起钥匙,带着我火速赶往医院。坐在电瓶车上,抱着妈妈,我能清晰地感受到她的身体因急切而不断向前俯倾。我的眼眶湿润了,

但这一次我不是因为疼而哭,而是因为感激。这,也成为我人生中第一次带有“感情”色彩的哭!

到了医院,做完各项检查,我看到妈妈耷拉着头。见我走过来,她立马直起身子说:“做完喽,应该饿了吧?走,去美美地吃顿早饭。”她还故作轻松地笑了笑,但我看见的是她眼睛里通红的血丝……

后来我康复了,继续上学,妈妈依然忙碌,一切如波澜后的湖面,平静如常。可是啊,那个温暖的黑夜没有渐渐地“平静”,一再浮现于我的脑海,冲击着心房。我不禁想起孟郊那感动千古的诗句:谁言寸草心,报得三春晖。是啊,母亲为我们付出了那么多,却从来没有要求一点儿回报。对于春天阳光般厚博的母爱,区区小草似的儿女怎能报答得了呢?

天渐渐泛起了鱼肚色,可我眼前依然是黑夜、医院与时光…… (指导老师:寇阳)

## 感恩母亲

淮安市实验小学五(5)班 王贯中

高尔基说:“世界上的一切光荣和骄傲,都来自母亲。”

是啊!在这个世界上还有谁能比母亲更伟大呢?母亲,十月怀胎给予我们生命,含辛茹苦哺育我们成长,孜孜不倦培育我们成才……我们能拿什么来感恩母亲、报答母亲呢?

“三八”国际劳动妇女节到来之际,我不禁陷入了沉思。爸爸看到我若有所思的样子,便轻抚我的额头,语重心长地对我说:“儿子,你来到这个世界上已经整整十一年了,从呱呱坠地的婴儿,渐渐长成翩翩少年。你知道这其中包含了你妈妈多少的辛劳与心血?”说话间,爸爸从箱子里捧出一本厚厚的相册,一张张温暖的照片勾起了我的回忆……

看——这是刚出生时的我,只有7斤重,妈妈紧紧地抱着我,眼神里充满了无限的爱意与骄傲。

瞧——这是一岁时的我,妈妈用她那温暖的大手抚着我稚嫩的小手,教我蹒跚学步……

哈——不经意间我已经六岁了。我开心地骑着自行车,却不知妈妈在身后悄悄地扶着车子……

哇——七岁的那个金秋,我背上了梦寐以求的小书包,妈妈挽着我的小手,走进了百年实小的大门,在幸福石前留下了珍贵的回忆。

耶——十岁的这个暑假,妈妈陪着我来到南京参加全国机器人大赛。我双手举着一等奖的证书,妈妈的笑容里充满了光荣与骄傲!

……凝望着一张张照片,勾起了我一次次难忘的回忆。回忆我成长的过程,失败时,有妈妈的鼓励与搀扶;懈怠时,有妈妈的督促与鞭策;成功时,有妈妈的辛劳与付出。

妈妈,您为我倾注了太多的心血,却默默无言!我再一次陷入沉思:我该怎么去报答母亲的恩情?爸爸抚摸着我的脑袋说:“你妈妈不为别的,只要你好好学习、天天向上,长大后做一个对国家和社会有贡献的人就够啦!”

是啊,谁言寸草心,报得三春晖。我一定会心怀感恩,努力学习,锲而不舍,用自己的实际行动好好报答妈妈、孝敬妈妈!

(指导老师:李学英)

## 卧在碗底的荷包蛋

淮安市实验小学五(9)班 陈旭

记得七八岁时一个极普通的夜晚,我的妈妈煮面条来当我和她的晚饭。妈妈想给我加个荷包蛋补充营养,但是被我拒绝了,因为我知道当时家里的情况并不好,妈妈只好下了一碗清汤面。

虽然那碗清汤面连青菜都没放,可是我和妈妈却依然吃得津津有味。在我狼吞虎咽地快要吃完面条时,突然在碗底发现了一个孤零零的荷包蛋。

我转头看向妈妈的碗里,却只有几根稀稀拉拉的面条。

妈妈看到她给我藏的荷包蛋被发现了,尴尬地笑着。我看着妈妈苍白而又消瘦的脸,心里感慨万千。

我连忙夹起那个荷包蛋,刚准备放进妈妈的碗里,妈妈就像被烫着似的把碗移远了。我愣住了,然后默默地把荷包蛋分成了两半,固执地夹起稍大的那一半放进了妈妈的碗里。“我儿长大了,知道孝敬妈妈了。”妈妈喃喃自语道。我

盯着妈妈眼角渗出的泪水,鼻子一酸,忙把头低下……

犹记得那天的荷包蛋有点咸,不知是妈妈多放了盐,还是我的泪水滴进了碗里。

就在那一刻,我猛然惊觉,我的童年消失了。那个充满童真的过去,那个不知愁滋味的孩子,那个熟悉而又陌生的童年,像是在一瞬间离我而去,只留下了忧伤。

我意识到自己已经长大,不能再沉湎于过去。那些美好的回忆,将深深地刻在我心里。我有点感伤,可我明白,我也要展开渐渐丰满的羽翼,为母亲、为家人,抵挡风雨了。

后来,我们家情况渐渐好起来,鸡蛋也变得十分常见,可是像那晚荷包蛋一样滋味的蛋,却再也吃过了。那碗清汤面使我发生的变化将会伴随我一生!

(指导老师:刘须锦)

## 感谢您,我的妈妈

淮安市实验小学五(6)班 张文馨

亲爱的妈妈,虽然岁月在您的额头上刻画皱纹,微风染白您两鬓的头发,但是您在我眼中永远是最美的!您的每一个微笑都让我感到幸福。妈妈,感谢您给了我生命,让我有了机会去享受这个美好、温馨的世界。

妈妈,感谢您十月怀胎生下了我。您教会了我学习,在我还是个咿呀学语的宝宝时,您把我视为掌上明珠,教会我说话、吃饭、走路;在我长大后,您便教我做人的道理,正是因为您这般呵护,我才不断地健康成长。小时候和您睡觉时,我总是爱蹬被子,甚至把您的被子也蹬掉了,而每次您顾不上自己,先把我的被子盖好,再把自己的拽好。一夜下来,您要为我反反复复盖好多次,往往是您熬出了黑眼圈,而我却睡得格外香甜。

有时候,您会小题大做,在我尝试做一件事时,您会在一旁指指点点;在我一不注意犯了小错误时,您仿佛发现了一

个大问题,唠唠叨叨。但现在我才明白,这一切都是您对我的爱。有时候,您愿意在生活中把一件复杂的事情简单化;但在学习上,您又愿意陪我追根究底、探寻答案,经常拿着草稿纸反复推敲。您告诉我:“这题其实很简单,只是你没明白其中一个地方……”有时您还会安慰我:“这道题有点难,妈妈也不会,让我们一起思考吧!”

每天,您总是早早地在家做好了饭菜。在餐桌上,我们一起谈笑风生,您讲述着生活中的小事,而我讲述着校园中的趣闻。

谢谢您,妈妈,是您给了我生命,给了我快乐。人们都说“世上只有妈妈好”。是的,妈妈您给我的爱是人间最纯洁、最无私、最崇高的,我一定会努力学习,来报答您这份恩情的!妈妈,我爱您!

(指导老师:石磊)

编者按

感恩,是一种美好的情感,它让我们学会珍惜身边的一切,感激他人的付出与关爱。或许,我们时常被各种琐事所困扰,忽略了身边那些默默付出的人。然而,正是这些看似微不足道的小事,构成了生活的点点滴滴,让我们感受到人间的温暖与美好。在这个充满温情与感动的季节里,淮安市实验小学特别策划以“感恩”为主题的学生优秀作文展示,旨在通过文字的力量,让感恩成为我们生活中最美的风景。

淮安市实验小学「感恩」主题学生优秀作文展示(一)

心怀感恩 拥抱幸福